

### 龙华区扎实开展党纪学习教育

# 强纪律意识 树廉洁家风

## 党纪学习教育

□本报记者 邱晓霞  
特约记者 萧海山

党纪学习教育开展以来,龙华区深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,进一步强化党员干部的纪律意识,促进党员牢固树立规矩意识和底线思维,切实增强党纪学习教育的政治自觉,筑牢

清正廉洁防线。

### 感受廉洁文化 接受思想洗礼

近日,龙华区组织重点领域(部门)领导干部、新提拔和进一步使用干部及家属到海瑞文化公园,现场聆听清官海瑞的故事,感受廉洁文化熏陶,接受深刻的思想洗礼。一幅幅动人的画面、一件件珍贵的展品……在海瑞展览馆,大家深入了解海瑞的生平事迹,“沉浸式”理解海瑞清廉为官

的理念,真切感受到了海瑞“刚正不阿、清正廉洁”的精神。此外,现场还观看警示教育片《远离家庭的腐败》,引导党员干部过好家庭关、亲情关,培育良好家风。

“今天的学习内容非常丰富,让我们接受了廉洁文化与理想信念的精神洗礼,进而鞭策自己在工作生活中牢牢守住底线。”龙华区委办公室一级科员林子珺表示,将以海瑞精神不断加强自重、自省、自警、自励,保

持党员清正廉洁的初心本色,以更加勤廉务实的工作作风投入到工作中。

### 高质量抓分类 全覆盖无遗漏

据介绍,党纪学习教育开展以来,龙华区坚持高质量抓分类,针对不同领域、不同类别党员的特点和需求,通过线上线下相结合的模式,分类分层、精准施策,确保党纪学习教育全覆盖、无遗漏。其中,针对流动党员、“三新”党员等流动性强、集中

学习难的群体,龙华区在全区持续开展流动党员“三找”活动,采取支部联学、结对帮学、党建联盟等方式,引导党员就近到39个暖“新”驿站、129个党群服务中心等“家门口”阵地开展学习。

下一步,龙华区将持续深入开展党纪学习教育,丰富学习形式,深化理论学习、加强警示教育,以实际行动践行初心使命,推动党纪学习教育走深走实、入脑入心。

## 7月30日起 境外游艇进出海南水域 可仅办理进、出口岸各一次手续

本报6月12日讯(记者雷蕾)6月9日,海南省人民政府印发修订后的《海南省游艇管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》自7月30日起施行,2016年2月5日省政府印发的《海南省游艇管理办法》同时废止。

《办法》适用于海南省管辖海域内游艇及其乘员、游艇码头、游艇俱乐部、游艇租赁以及游艇进出岛、从海南省进出境的监督管理,明确了省交通运输行政主管部门应当会同有关部门编制全省游艇产业发展规划,报省人民政府批准后组织实施。

在码头管理方面,《办法》规定,游艇码头经营者应当制定符合码头实际的生产安全事故、突发事件、防治船舶及其有关作业活动污染海洋环境等应急预案,并定期组织应急演练;游艇码头经营者应当在其经营服务场所显著位置标明码标价,明确标示收费项目、收费标准和监督电话号码内容。

在进出境管理方面,《办法》规定,境外游艇进出海南水域,可仅办理进、出口岸各一次手续,期间在海南各开放口岸之间航行的,免于向海事办理进、出口岸手续;从国内其他口岸进入海南的境外游艇,可以凭上一口岸查验机构签发的相关文件办理进、出口岸手续;进出境游艇操作人员、工作人员、乘员,应当凭有效证件,依法办理相应的进出境手续。《办法》还对游艇俱乐部管理、游艇租赁、服务保障等方面作出具体规定。

# 优质医疗“下沉” 健康服务“上门”

### 海口持续推动基层医疗卫生服务能力提升

## 签约家庭医生 群众“近”享健康服务

家庭医生签约服务是一种以全科医生为核心,由家庭医生服务团队提供的综合性医疗卫生和健康管理服务,负责对签约居民的健康进行全过程维护。海口多措并举推进家庭医生签约服务工作,让百姓健康更有“医”靠。据统计,截至去年底,我市共组建家庭医生签约服务团队506支,重点人群签约率达83.59%。

“这段时间膝盖有些痛,不知道是什么原因?”“最近几天血压都还稳定吗?下午我带您到分院去做个检

查。”……日前,海口市第四人民医院医疗集团新坡分院医生麦鹏来到龙华区新坡镇仁里村村委会云庵村村民林声发家中,为他进行体检并开展健康随访。作为林声发的签约家庭医生,麦鹏对其身体健康情况十分了解。

“市四院医疗集团建立了远程会诊中心,如果我们在分院遇到拿不准的诊断,可以通过5G设备与总医院医生远程沟通,为患者进行会诊。”麦鹏介绍,远程会诊时,基层医疗卫生机构

的检查设备会将信息实时传送到市级医院,由市级医院相关专家进行诊断,患者无需奔波,就能找到大医院专家看病。

推动优质医疗资源扩容下沉,是构建优质高效医疗卫生服务体系的重要内容,也是缓解群众“看病难、看病贵”问题的重要举措。近年来,海口利用技术帮扶、人才培养、分级诊疗、双向转诊等有效手段,让市级优质医疗资源更多地下沉到基层医疗卫生机构,市民群众在“家门口”就能

享受优质便捷的医疗服务。

“陈医生,我想找市医院的詹莉医生复诊,你可以帮忙挂号吗?”“好的,现在帮您预约。”5月27日,在秀英区海秀街道海港社区卫生服务中心内,家庭医生陈燕为签约居民李秀珍办理了预约挂号。陈燕介绍,市属二、三级医院会预留一定比例的门诊号源、住院床位等医疗资源,提前开放给基层医疗卫生机构和家庭医生预约使用,为签约家庭医生服务的居民双向转诊提供便利。

## 免费筛查疾病 健康服务包多点覆盖

“检测显示您的乙肝表面抗原抗体均为阴性,可以免费接种乙肝疫苗。”5月20日,市民王清和家人来到龙华区金宇街道金坡社区卫生服务站,接受“2+3”健康服务包疾病筛查。筛查结果显示,王清的血压、血糖等指标均无异常,但是体内无乙肝保护性抗体,医护人员随即为她介绍了我市正在开展的免费接种乙肝疫苗项目。

“社区工作人员告诉我,海口正在开展‘2+3’健康服务包项目,附近

就有筛查点,可以接受免费的疾病筛查,我就带着家人过来了。”王清告诉记者,完成筛查后,她当天就进行了乙肝疫苗的第1剂次接种。王清的母亲筛查结果显示血压偏高,医护人员立即为老人建立了电子健康档案,后续将持续提供健康指导等服务。“现在海口的医疗卫生服务越来越便捷、暖心,让我们的健康更有保障,值得点赞。”王清说。

去年4月起,海口启动“2+3”健康服务包项目,目前共设置“2+3”健

康服务包固定筛查点147个,流动筛查点约100个,服务范围涵盖全市四个区。

“对于初筛中出现异常结果的市民,我们还提供免费的复核检查服务。”市卫健委相关负责人介绍,基层医疗卫生机构工作人员将为确诊患有“2+3”健康服务包相关疾病的患者建档,提供治疗指导、健康咨询、随访管理等免费服务,及时跟踪治疗和用药的状况,如果发现疾病治疗和控制效果不佳的,会

根据相关规范转诊到上级医疗机构进行治疗。

据了解,海口正在全市范围开展“2+3”健康服务包筛查专项行动,各级卫健部门将采取集中发动、上门服务的方式持续推进筛查工作,将筛查服务集中送进更多学校、村庄、企业、商圈楼宇等,并开展好后续健康管理工作,为市民群众提供持续、优质、高效、便利的健康服务,进一步促进医防融合,助力健康海口建设。

## “营”在自贸港政策解读会 网络直播活动举办

### 聚焦EF账户适用对象等内容

本报6月12日讯(记者龙易强)海南自由贸易港多功能自由贸易账户(简称“EF账户”)自5月6日正式上线运行以来,引发各界关注。EF账户到底该如何用?6月12日,省营商环境建设厅联合多部门举办第二场“营”在自贸港政策解读会”网络直播活动,为线上线下企业送去金融政策“干货”。

在当天的直播活动中,中国人民银行海南省分行、中国建设银行海南省分行和招商银行股份有限公司海口分行等金融机构相关负责人,详细讲解了EF账户的账户分类、主要优势、适用对象及应用场景,并就企业业务办理过程中的疑问进行现场回应,切实打通政策落实堵点痛点。

随着海外业务的扩展,近年来,澳美制药(海南)有限公司对跨境资金划转便利性的需求日益迫切。“整场直播看下来,我们对EF账户有了更深入的认识,它能有效提升跨境资金流动便利性,这对于我们很具吸引力。”当天,该公司财务主管施敏表示。

不少企业被EF账户现场“圈粉”,也有企业已率先“尝鲜”。不久前,海南国贸实业有限公司一笔采购浆纸的资金,便通过EF账户,完成了从国内一般账户到境外账户的快速转账。“整个过程只用了约半小时,而在过去,则需要历时1天到2天。”海南国贸实业有限公司资金经理龙敏琦说,快速进行资金划转,有效节省了时间成本,有助于企业业务开展。

当天,该场直播活动还邀请了省委金融办相关负责人,现场推介海南省智慧金融综合服务平台,并就相关惠企政策进行解读。

据悉,“营”在自贸港政策解读会”网络直播活动由海南省委宣传部、省委深改办指导,省营商环境建设厅联合相关部门开展,旨在为企业提供更权威精准的政策咨询和解答服务,进一步提升海南自贸港政策的精准性、实效性、覆盖面。

## 海南海兴物联网新能源 主体施工基本完成

### 及国际交流中心项目 全力冲刺月底竣工验收



日前,俯瞰位于海口国家高新区美安生态科技新城的海南海兴物联网新能源及国际交流中心项目全貌,其建筑主体工程已基本完成,项目全面转入冲刺竣工验收的收尾阶段。

本报6月12日讯(记者王子豪)作为海口国家高新区锚定新能源产业引进的标杆性项目,近日,海南海兴物联网新能源及国际交流中心项目建筑主体工程已基本完成,标志着项目全面转入冲刺竣工验收的收尾阶段。

近日,记者来到位于美安生态科技新城的项目现场看到,一栋高达16层的研发办公楼拔地而起,

外立面铺设的玻璃幕墙在阳光下熠熠生辉。不远处,一座高标准现代化厂房已基本成型,施工人员正按照验收标准进行最后的检查及收尾工作。“现在建筑主体工程已基本结束,主要在进行验收前的整改修补。同时,室外工程中的市政管网工程也已全部完成,目前正在完善道路施工与绿化种植。”项目负责人葛宇波告诉记者,眼下项目

正在收集整理验收相关资料,争取6月下旬完成联合验收,实现早日投产。

记者了解到,海南海兴物联网新能源及国际交流中心项目用地面积11445.87平方米,总建筑面积37348.93平方米,包含16层高的研发办公楼、4层高的标准厂房和地下车库,将建成绿色低碳园区,打造海兴微电网示范基地。

项目建成后,将借助海南自贸港政策优势和区位优势,助推物联网新能源产业发展,构建数字能源互联生态,为全球用户提供绿色能源产品和解决方案;同时,还将通过助推绿色低碳产业链延链补链,与海口国家高新区上下游产业链伙伴形成密切合作,推动园区新能源产业集群发展,带动地区群众就业。

## 公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定,现将拟任干部人选情况予以公示。

李忠标,男,黎族,1969年6月生,大学,中共党员,现任海口市人民政府副秘书长,市人民政府机关党组成员,市人民政府办公室二级调研员,拟任市直单位正职。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访和网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题,提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

公示期限:2024年6月13日至2024年6月19日,共5个工作日。

联系电话:(0898)12380、68725504(传真)。联系地址:海口市长滨一路8号海口市第二办公区一号楼1016室中共海口市委组织部干部监督科(邮编:570135)。

举报电话: http://12380.hainan.gov.cn/haikou/。

中共海口市委组织部  
2024年6月12日